

# 打好首尔,争取亚冠出线



取得中超首胜,鲁能将迎来亚冠的考验之战。本报记者 周青先 摄



本报记者 李志刚

主场拿下辽宁,取得本赛季中超首胜,鲁能泰山终于从上一轮客场0:3失利的阴影中走了出来,不过现在既不是放松也不是骄傲的时候。3月16日,亚冠小组赛第三轮,鲁能主场迎战韩国FC首尔,这场比赛的结果将对小组出线形势产生直接而深远的影响。

为什么是FC首尔,而不是首尔FC?说起来,这是韩国俱乐部方面的意思,他们认为前者更为准确,为此特意通过鲁能泰山俱乐部转告媒体。“来的都是客”,人家专门提出要求了,又不是很过分,那就干脆点,FC首尔得了呗。在F组之中,FC首尔与鲁能泰山同样是两战两胜,广岛三箭和武里南联队则是两战皆负,从目前的态势来看,中韩球队携手出线的可能性最大。如果鲁能泰山能够凭借主场之利拿下FC首尔,那么便基本预定了一个出线名额。

FC首尔好不好打?当然不好打。前两场亚冠小组赛,这支球队

攻入了10个进球,火力全开,状态惊人。再往前说,2013亚冠联赛决赛,FC首尔主客场与广州恒大恶斗,最后仅是以微弱劣势屈居亚军。如今的FC首尔,主教练是从球员时期便与中国足球斗争不休的崔龙洙,这支队伍绝对称得上“硬骨头”。

不好打,怎么办?答案只能是“硬打也得打”。越是困难,鲁能越是要迎着上,只有通过这样比赛的磨练,泰山队才能上一个台阶、上一个档次。2009亚冠联赛,鲁能在小组赛曾与FC首尔狭路相逢,主场胜客场平,在双方的直接对阵中,鲁能占据上风,心理方面还是稍有优势的。

最后说一句,鲁能距离上一次亚冠小组出线已经太久了。现在机会难得,真得抓住啊,要坚定不移地把亚冠小组出线定为近期的首要工作任务!3月12日,2016韩国K联赛开幕,FC首尔第一轮客场挑战全北现代,鲁能泰山派人到现场收集资料,希望这项工作能够帮助曼诺谋划出破敌之策。

## 科比职业生涯最后一次对阵詹姆斯 一个时代难说再见

**本报讯** 北京时间11日,NBA常规赛迎来湖人与骑士的对决,比赛的亮点自然是科比与詹姆斯的碰撞。由于科比已经宣布会在本赛季结束后结束球员生涯,这也成为他和詹姆斯两大超级巨星职业生涯的最后一次赛场对决。虽然科比以许多高难度的投篮砍下全队最高的26分,但湖人队还是以108:120主场不敌骑士队,两连胜就此打住。

科比与詹姆斯的比赛,永远都不会缺少关注度。进入21世纪以来,NBA联盟曾涌现出无数璀璨的明星,不过综合场上表现和场外影响力,最耀眼的两位,当数科比和詹姆斯。自从2003年詹姆斯以状元秀身份进入联盟以来,NBA一共经历了12届总决赛,其中有10届都有他或科比的身影。NBA最近的七座总冠军奖杯中,有四座被科比或詹姆斯收下。最近八个赛季的常规赛MVP,有五次被科比或詹姆斯赢得。两位对联盟具有统治力的球星相遇,怎能不吸引眼球?

在这场比赛之前,23(詹姆斯球衣号码)VS24(科比球衣号码)一共出现过21次,从双方的数据对比来看,詹姆斯场均得到28.4分、7.5个篮板和7.3次助攻,科比场均得到24.6分、5个篮板



科比与詹姆斯的最终对决,正式宣告一代统治的落幕。新华社发

板和5.4次助攻。自从科比在2013年4月跟腱受伤以来,23VS24的出现机会越来越少,对位强度也不如以往。

虽然詹姆斯在与科比的21次对位中赢了15次,场均数据也更加占优,但是在这最后一次的23VS24中,37岁的科比展现出了本赛季罕见的气势和高效。从比赛一开始,科比在进攻端的侵略性就很强,而且连续命中招牌式的投篮,包括一些高难度的跳投。很显然,即使右肩持续受到伤病

困扰,但是科比非常清楚这场比赛的意义。

16投11中,三分球4投3中,科比在本场比赛得到26分,外加5个篮板和2次助攻;詹姆斯18投9中得到24分,外加7次助攻和5个篮板,这一次科比最终在个人得分上超过了詹姆斯。堪称美职篮史上最伟大球星中的两人,湖人队的24号似乎也想以这种最佳方式向骑士队的23号道别,他们同场竞技的次数也永远定格地“洛杉矶之夜”的第22次。(宗文)

## 陪跑20年 终于看到终点线

辽宁103:89四川,取得总决赛开门红

本报记者 刘伟

从1994年被奥斯卡青睐,到2016年拿下最佳男主角,莱昂纳多陪跑22年方修成正果。在CBA,辽篮则是另外一位陪跑的“小李子”。从1996—1997赛季首进CBA总决赛算起,20年里,辽篮六次闯进总决赛,前五次先后被八一、广东和北京碾压,始终同总冠军无缘,这第六次,他们的苦日子或许要到头了。2015—2016赛季总决赛首战,辽篮末节一波流,103:89拿下四川,取得开门红,不管是对川军战绩,还是眼下的状态,都预示着辽篮登顶迎来了最佳时机。

从半决赛打完到总决赛,辽川两队获得了一周的休整时间。在这漫长的一周里,辽篮备战有条不紊,川军则遭遇了外界舆论的一些质疑。有媒体发声称,三外援的川军夺冠,将是CBA最大的笑话,言外之意,一套照搬别人的三外援组合都能够夺冠,CBA本土力量谈何发展?很快,就这样一个论点,各方掀起了一场论战,口水四溅,好不热闹。

有趣的是,针对川军“邓哈哈”组合的场外争论,似乎

也影响到了三人在球场的发挥。这场比赛,“邓哈哈”联手仅仅拿下56分26个篮板,打出本赛季最差一场球。除了哈里斯发挥正常外,哈达迪和邓特蒙都有些失常。哈达迪全场有20分进账,失误却高达8次,邓特蒙彻底失准,只有11分入账。如果不是张春军、孟达两门土炮发挥尚可,四川队根本撑不到第四节。常规赛场均得分高居各队之首的四川,本场比赛只有89分入账,这显然不太正常。

从首战发挥来看,初登总决赛舞台的四川,显然还没找到自己的节奏,陪跑多年的辽篮则老到得多。尤其作为川军中轴的哈达迪,在辽篮三大内线的轮番照顾下,完全没了季后赛前两轮的威力,这对四川队的影响非常大。

值得一提的是,这场胜利也是辽宁六次征战总决赛,首次取得系列赛开门红。数据显示,CBA总决赛历史上,拿下系列赛开门红的球队,夺冠的几率高达75%。对于经验更丰富、队员实力更加均衡的辽篮而言,夺冠的几率已经大大增加。双方第二场比赛将于周日继续在本溪进行。



混迹总决赛多年,陪跑的辽篮终于看到转正的希望。新华社发

## 哈里斯受伤离场 四川队雪上加霜

本报记者 刘伟

总决赛首战输球,四川队本赛季季后赛吃到了第一场败仗,连胜势头就此终结。更让人担忧的是,在垃圾时间里,川军大将哈里斯被韩德君撞伤肩部,提前退场,第二战能否出场,目前还是个未知数。

终场前不久,韩德君在完成一次空中接力的过程中,撞倒了在自己身旁防守的哈里斯,两人胳膊搅在一起,落地后的韩德君拉倒了哈里斯,后者摔倒在地。倒在地上的哈里斯表情痛苦,用手捂着自己的肩部。最后,

哈里斯被工作人员搀扶着返回了更衣室,再也没有出场。

目前,四川队未透露哈里斯伤情的更多细节,主帅杨学增只表示还不太清楚情况:“情况有点突然,但比赛总是会发生这样那样的事,我初步估计问题不大。”

本赛季哈里斯场均仅有30.8分、11.4个篮板、2.7次助攻和1.2次抢断入账,是川军一个重要火力点。上赛季还在青岛时,健康的“邓哈哈”组合半决赛都没能过辽篮这一关;如今,“邓哈哈”同时在场的时候,川军再次告负,如果哈里斯不幸因伤作壁上观,四川队的夺冠前景将更加黯淡。